Kangaroo Math Competition 2016 — Junior

# 1. The average of four numbers is 9. What is the fourth number if three of the numbers are
5,9 and 127

Purata bagi empat nombor ialah 9. Apakah nombor yang keempat jika tiga nombor yang
diberi ialah 5, 9 dan 127

PSRG9 N9. e = A 5025, 9F112, 1 F 25 DY S hd /2 ?

(A) 6 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 36

17 x 0.3 x 20.16
# 2. Which of the following numbers is the closest to the result of s s ?

999
1 3% 20.1
Nombor manakah yang paling hampir dengan 7 0939; 0.16 ¢
mt gy et 17 X 0.3 % 20.16
AR T R R 599 HEE ¥
(A) 0.01 (B) 0.1 (C)1 (D) 10 (E) 100

# 3. On a test consisting of 30 questions, Ruth had 50% more right answers than she had
wrong answers. Fach answer was either right or wrong. How many correct answers did Ruth
have, assuming she answered all questions?

Dalam satu ujian yang mengandungi 30 soalan, Ruth memperoleh 50% lebih jawapan betul
berbanding jawapan salah. Setiap jawapannya adalah sama ada betul atau salah. Berapakah
bilangan jawapan betul yang diperoleh Ruth, jika dia menjawab semua soalan?

FE—BHALE A 308, Ruth® X 12 = L& 5 1 250%. B 2 22 AN A2 50 il A2 e
#iRuth[EI % 1 A R, WILExt 7 2

(A) 10 (B) 12 (C) 15 (D) 18 (E) 20

# 4. In a coordinate system four of the following points are the vertices of a square. Which
point is not a vertex of this square?

Pada suatu sistem koordinat, empat daripada titik berikut adalah bucu bagi suatu segiempat
sama. Titik manakah yang bukan merupakan bucu bagi segiempat sama tersebut?

£ bR AR F, DUR A s — A IR R M T 35 [ AN mAS A& XA 1R D5 2 1R T

N

(A) (=1,3) (B) (0,—4) (€)(=2,-1) D)L (E) (3, -2)
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# 5. How many weeks are the same as 2016 hours?

Berapa minggukah yang bersamaan dengan 2016 jam?
2016 /NI 5 2 /AN B AR A5 2

(A)6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 16

# 6. Little Lucas invented his own way to write down negative numbers before he learned the
usual way with the minus sign in front. Counting backwards, he’d write: ..., 3, 2, 1, 0, 00,
000, 0000, ... . What is the result of 000 + 0000 in his notation?

Little Lucas telah mencipta sistem penulisan nombor negatif sebelum dia mempelajari cara
yang biasa menggunakan tanda negatif di hadapan. Dengan mengira ke belakang, dia menulis:
.., 8,2, 1, 0, 00, 000, 0000, ... . Apakah hasil bagi 000 4+ 0000 dalam sistem penulisan ini?

/WLucasfE il A o3 k-5 AE B R AR UBU R W] T — AN T7 R . EIEs
..., 3,2, 1,0, 00, 000, 0000, ... A& BRI 7%, 000 + 0000244222

(A) 1 (B) 00000 (C) 000000 (D) 0000000 (E) 00000000

# 7. 1 have some strange dice: the faces show the numbers 1 to 6 as usual, except that the
odd numbers are negative (—1, —3, —5 in place of 1, 3, 5). If I throw two such dice, which of
these totals can not be achieved?

Saya mempunyai beberapa dadu yang pelik: permukaan dadu tersebut menunjukkan nombor
1 hingga 6 seperti biasa, kecuali nombor ganjil adalah negatif (—1, —3, —5 menggantikan 1, 3,
5). Jika saya melambungkan dua dadu tersebut, jumlah manakah yang tidak mungkin diperoleh?

WA —BHRENHRT: WTIEEEN —FERE1R6S, B 7R A1,
=3, —5HURL, 3, 5)o WIRAHAFREAIE T, PUNIEANE H A AT RE R X AT
A ?

# 8. At least how many times do two directly adjacent letters have to be exchanged in order
to change the word VELO into the word LOVE?

Berapa kalikah sekurang-kurangnya dua huruf yang bersebelahan perlu ditukarganti supaya
perkataan VELO berubah kepada perkataan LOVE?

1 BB T REE e, VELOX AN 2/ B2 D A BERIFLOVEX A~ 5-2

(A)3 (B) 4 (€)5 (D)6 (B) 7
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# 9. Sven wrote five different one-digit positive integers on a blackboard. He discovered that
no sum of any two numbers is equal to 10. Which of the following numbers did Sven definitely
write on the blackboard?

Sven menulis lima integer positif satu digit yang berbeza pada papan hitam. Dia mendapati
bahawa tiada dua nombor tersebut yang mempunyar hasil tambah 10. Nombor manakah yang
Sven pasti telah tuliskan pada papan hitam tersebut?

Sventl TLANAN R —f7 IEBEHUS 72 AR b AR ILEA A EE ATZ10. BURIRL S
2 Sven i &A1 5 1E B LR ?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E) 5

# 10. The 3 x 3 table is divided into 9 squares with side length 1, and two circles are inscribed
in two of them (see figure). What is the distance between the two nearest points of these
circles?

Jadual 3 x 3 berikut dibahagikan kepada 9 segiempat sama dengan panjang sisi 1, dan dua
bulatan telah dimuatkan dalam dua segiempat sama tersebut (rujuk gambarajah). Apakah jarak
di antara dua titik paling hampir pada dua bulatan tersebut?

i, —A3 x SHIEIRB 7 RO RALIETT B, PN BRI rh P A RALIE T TR A (B
[ | AT A I T T B DY SR AR YT e 305 R0 3K 79 4 (3] P i S AT Y P A s AR B 2 2

2
N

2
N

(A)2v2 -1 B)v2+1 (C) 2v/2 (D) 2 (E)3
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# 11. What percentage of the area of the triangle in the figure is shaded?
Apakah peratusan luas segitiga berikut yang dilorekkan?

5 AR L 7 (A = £ B TR 2 7 4 2

(C) 88% (D) 90% (E) 92%

# 12. Jill is making a magic multiplication square using the numbers 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25,
50 and 100. The products of the numbers in each row, in each column and in each of the two
diagonals must all be the same. In the figure you can see how she has started. Which number
should Jill place in the cell with the question mark?

Jill sedang membuat petak pendaraban ajaib menggunakan nombor 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50
dan 100. Hasil darab nombor yang terletak pada setiap baris, pada setiap lajur, dan pada setiap
daripada dua pepenjuru mestilah sama. Dalam gambarajah tersebut dapat dilihat bagaimana
dia telah bermula. Apakah nombor yang Jill perlu letakkan di dalam petak dengan tanda soal?

JIME A E 1, 2, 4, 5, 10, 20, 25, 50 FA100 FEM 7 — D& WAL LT K. f—
17, B FIRREASR A I3 DN ECH R — R, B R] g d Rl T AR Y. 1 1) JilliZ
TE )5 HA% BT 4 58 2

20| 1

L
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7# 13. Eight identical envelopes contain the numbers: 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128. Eve chooses
a few envelopes randomly. Alie takes the rest. Both sum up their numbers. Eve’s sum is 31
more than Alie’s. How many envelopes did Eve take?

Lapan sampul surat yang serupa mengandungi nombor: 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128. Fwve
memilih beberapa sampul surat dengan rawak. Alie memilih semua sampul surat yang berbak:.
Setiap orang menghitung hasil tambah nombor yang telah dipilih. Hasil tambah Eve adalah 31
lebih daripada hasil tambah Alie. Berapakah bilangan sampul surat yang dipilih oleh Eve?

JANA IS B35 505 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, Eveffiflik 7 LA, #F
FAlie % 1. flf1% BIESRIH SN K. Eve' S i 2 2L Alief) 2 31, EvelkZE T

&b

(A)2 (B) 3 (C) 4 (D)5 (E) 6

# 14. Peter wants to colour the cells of a 3 x 3 square in such a way that each of the rows,
the columns and both diagonals have three cells of three different colours. What is the least
number of colours Peter could use?

Peter ingin mewarnakan petak-petak pada segiempat sama bersaiz 3 X 3 supaya setiap baris,
setiap lajur dan setiap daripada dua pepenjuru mempunyai tiga petak dengan tiga warna berbeza.
Apakah bilangan warna paling sedikit yang Peter boleh gunakan?

Peter R EAE —/M3 x 3t& T HIE TR Egit, SR8, BN MK =81
WA = MASE B (. 15 A Peterfi /> 75 FH 2 D MBI, 2
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# 15. The picture shows a cube with four marked angles. What is the sum of these angles?

Gambar berikut menunjukkan suatu kiub dengan empat sudut yang bertanda. Apakah hasil

tambah semua sudut tersebut?

P R — AL AR AR IC I A e XA R A 2

Q

(A) 315° (B) 330° (C) 345° (D) 360° (E) 375°

# 16. There are 2016 kangaroos, each of them is either grey or red and at least one of them is
grey and at least one is red. For every kangaroo K we compute the fraction of the total number
of kangaroos of the other colour divided by the total number of kangaroos of the same colour
as K (including K). Find the sum of the fractions of all 2016 kangaroos.

Terdapat 2016 ekor kanggaru, setiap satu daripadanya berwarna kelabu atau merah. Sekurang-
kurangnya seekor kanggaru berwarna kelabu, dan sekurang-kurangnya seekor kanggaru berwarna
merah. Untuk setiap kanggaru K kita hitungkan nilai pecahan bilangan kanggaru dengan warna
berbeza dengan K dibahagikan dengan bilangan kanggaru dengan warna sama dengan K (ter-
masuk K). Tentukan hasil tambah pecahan tersebut untuk semua 2016 ekor kanggaru.

HA2016 AR, BN RRKERLON. ROA—REKOHM— L tm.
ThE— RREK, RIS REKARGHREEERT 5SREK MEAGHREREE (G
KD K8 W ix2016 AR R A S H0E ?

(A) 2016 (B) 1344 (C) 1008 (D) 672 (E) 336
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# 17. A plant wound itself exactly 5 times around a pole with height 1 m and circumference
15 c¢cm as shown in the picture. As it climbed, its height increased at a constant rate. What is
the length of the plant?

Suatu tumbuhan menjalar sebanyak tepat 5 kali mengeliling: suatu tiang dengan tingg:
1 m dan vkurlilit 15 cm seperti ditunjukkan pada gambar berikut. Apabila tumbuhan tersebut
mengjalar, ketinggiannya meningkat pada kadar yang tetap. Apakah panjang tumbuhan tersebut?

—RREY =9 — W& Im, A 15em R 1EEFS I CAnED.  XERAEY) LAE E 1)
M. N IXREY KR ?

(A)0.75 m (B) 1.0 m (C) 1.25 m (D)1.5m (E) 1.75 m

# 18. What is the largest possible remainder that can be obtained when a two-digit number
is divided by the sum of its digits?
Apakah baki paling besar yang mungkin diperoleh apabila suatu nombor dua digit diba-
hagikan dengan hasil tambah digitnya?
— LB H BT E RPN R, BRI R ORHIREGE?
(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17
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# 19. A 5 x 5 square is divided into 25 cells. Initially all its cells are white, as shown on the
left. Neighbouring cells are those that share a common edge. On each move two neighbouring
cells are selected and their colours are changed to the opposite colour (white cells become black
and black cells become white). What is the minimum number of moves required in order to
obtain the chess-like colouring shown on the right?

Suatu segiempat sama 5 X 5 dibahagikan kepada 25 petak. Pada awalnya, semua petak
berwarna putih, seperti ditunjukkan di sebelah kiri. Petak bersebelahan bermaksud petak yang
berkongsi sisi sepunya. Pada setiap langkah, dua petak bersebelahan dipilih dan warna mereka
ditukar kepada warna yang berlawanan (petak putih menjadi hitam, dan petak hitam menjadi
putih). Apakah bilangan langkah paling sedikit yang diperlukan untuk mendapatkan corak ala
papan catur seperti ditunjukkan di sebelah kanan?

=5 x S IETT IR 7y 254, JTIRIT XL #R B (N2 ED. HATIR T &3
[ — AN LRI T REE 2, PINHERIRE T RO RS S DO o SO (] EA% AR R
B, BARARER). A IR PG (A ED, RARIPEUE?

(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15

# 20. In the Kangaroo republic each month consists of 40 days, numbered 1 to 40. Any day
whose number is divisible by 6 is a holiday, and any day whose number is a prime is a holiday.
How many times in a month does a single working day occur between two holidays?

Di repulik Kangaroo setiap bulan mengandungi 40 hari, dilabelkan 1 hingga 40. Setiap hari
yang nombornya boleh dibahagi dengan 6 merupakan hari cuti, dan setiap hari yang nombornya
perdana merupakan hari cuti. Dalam satu bulan, berapa kalikah terdapat satu hari bekerja yang
terletak di antara dua hari cuti?

AR AL E — D HA40R (15 28405, AR R R E S RER6FR w2 B M. AEfTR
f e R M. WERAE—MHN, —RIEBEN KRB ER K EZ DR

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E) 5
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# 21. Two of the altitudes of a triangle are 10 cm and 11 cm. Which of the following cannot
be the length of the third altitude?

Suatu segitiga mempunyai dua altitud (ketinggian) dengan panjang 10 cm dan 11 em. Yang
manakah tidak mungkin merupakan panjang bagi altitud ketiga?

— D= EE NT10em A 1 lem. 15 RIS AS AT BE & 20 =N E K2

(A)5 cm (B) 6 cm (C) 7 cm (D) 10 cm (E) 100 cm

# 22. Jakob wrote down four consecutive positive integers. He then calculated the four
possible totals made by taking three of the integers at a time. None of these totals was a prime.
What is the smallest integer Jakob could have written?

Jakob menulis empat integer positif yang berturutan. Dia menghitung empat hasil tam-
bah yang mungkin diperoleh dengan mengambilkira tiga integer pada suatu masa. Tiada hasil

tambah tersebut merupakan nombor perdana. Apakah integer terkecil yang mungkin ditulis oleh
Jakob?

JakobdT WU AMELL ) IR ES T 2 a5 1 PYAS th e =B B0 43 1 w] REAN £
FREIBCH AR R AR R AL 15 M JakobRE S HY 1 e /NEHGE ?

(A) 12 (B) 10 (C)7 (D)6 (E) 3

# 23. Dates can be written in the form DD.MM.YYYYY. For example, the date 24 March 2016
can be written 24.03.2016. A date is called “surprising” if all 8 digits in its written form are
different. In what month will the next surprising date occur?

Suatu tarikh boleh ditulis dalam format HH.BB.TTTT. Sebagai contoh, tarikh 24 Mac
2016 boleh ditulis sebagai 24.03.2016. Suatu tarikh dianggap “mengejutkan” jika semua 8 digit
dalam format tersebut adalah berbeza. Pada bulan apakah tarikh mengejutkan yang seterusnya
akan berlaku?

HIPT SR H . H 4. B 2016437 24 H AT 5 1$24.03.2016. A H B )\ Az 7 # A
[FIRF i I AN H 7 IR — AN S e L K AE?

(A) March / Mac / =H (B) June / Jun / /N H
(C) July / Julai / £ H (D) August / Ogos / J\H
(E) December / Disember / +—H
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# 24. At a conference, the 2016 participants are registered, from P1 to P2016. Each participant
from P1 to P2015 shook hands with exactly the same number of participants as the one on
their registration number. How many hands did the 2016th participant shake?

Pada suatu persidangan, 2016 orang peserta telah berdaftar, dan mereka dilabelkan seba-
gat P1 hingga P2016. Setiap peserta daripada P1 dan P2015 telah berjabat tangan dengan
sebilangan peserta lain, iaitu sama banyaknya dengan nombor pendaftaran mereka. Berapakah
bilangan peserta yang telah berjabat tangan dengan peserta ke-2016%

e, WH201662 & w4, WP1EP2016. Xt T4 (P1EP2015) 2N
&, SAET M AEEANZS NG Wik S . 1515201662 NE 1R T 2D IRTF?

(A) 1 (B) 504 (C) 672 (D) 1008 (E) 2015

END OF PAPER
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